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I. Bevezetés 

 

A Magyar Vöröskereszt 190 országot felölelő nemzetközi humanitárius közösség tagjaként 

végzi munkáját alapelvei – emberiesség, pártatlanság, semlegesség, függetlenség, önkéntesség, 

egység, egyetemesség – szellemében.  

 

Számos feladatunk volt az elmúlt évben is, volt köztük hagyományos, a Magyar Vöröskereszt 

által régóta végzett feladat és volt olyan, amelyik újbóli kihívást jelentett szervezetünknek.  A 

belső és külső nehézségek ellenére minden régi és új kihívással megbirkóztunk. Éves 

beszámolónk keretében kísérletet teszünk összefoglalni 2017. év fontosabb eseményeit, 

eredményeit és a szakmai tevékenységeinkre jellemző főbb tendenciákat.   

 

II. Mozgalmi és szervezeti élet 

 

1. Mozgalmi élet 

 

A szervezet legfőbb irányító testületének – Országos Küldöttgyűlés – éves ülésének 

helyszínének Keszthely adott otthont, ahol az elvégzett feladatok értékelésén, az éves irányok 

meghatározásán túl önkénteseink, munkatársaink elismerésére is sor került a Vöröskereszt 

Világnap alkalmából, míg – ugyanebben az időben – Nemesgulácson rendeztük meg a 

Humanitárius Település címet elnyerő polgármesterek találkozóját.  

 

Rendkívüli Országos Küldöttgyűlésre is sor került Budapesten az évben, melynek napirendjén 

a szervezet Alapszabályának módosítása, illetve Magyar Vöröskereszt, valamint a Magyar 

Vöröskereszt Baranya Megyei Szervezet és a Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezet 

egyesülése szerepelt. 

 

Megyei/fővárosi és területi szervezeteink méltó módon ünnepelték meg a Vöröskereszt és 

Vörösfélhold Világnapját. Például Mosonmagyaróvári Területi Szervezete a Vöröskereszt évek 

óta rajzpályázatot ír ki az általános iskolák számára. 2017-ben ez a kiírás „Erő a cseppekben 

van” címet kapta. 

 

A törökországi Antalyában rendezték meg a Vöröskereszt és Vörösfélhold Társaságok 

Nemzetközi Szövetsége (IFRC – Nemzetközi Vöröskereszt, Federáció) tisztújító kongresszusát 

november 4-12. között. Az eseményre 188 országból érkeztek delegáltak, hogy megvitassák a 

Mozgalom jövőjét. A Magyar Vöröskeresztet Kardos István főigazgató, Dr. Göndöcs Zsigmond 

elnök, Fodor Antalné dr. alelnök, Nagy Gábor főigazgató-helyettes, Szél Alice nemzetközi 

kapcsolatok és menekültügy szakmai vezető, Dávid Zsuzsanna projektmenedzsment vezető, 

valamint Szendrei Attila ifjúsági küldött képviselte. A  Közgyűlés egyik fontos eleme volt a 
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tisztújítás. Federáció elnöke: Dr. Francesco Rocca lett, míg az európai alelnöknek dr. Kerem 

Kiniket választották. 

 

 
dr. Göndöcs Zsigmond és Dr. Francesco Rocca – 2017. november 6. 

 

2017-ben megújítottuk együttműködésünket a Büntetés-végrehajtás Országos 

Parancsnokságával. Baranya megyei szervezetünk a Pécsi Tudományegyetemmel, valamint a 

Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal vizsgálta felül és erősítette meg további 

együttműködésüket. 

 

Magyar Vöröskereszt, a Vöröskereszt és Vörösfélhold Társaságok Nemzetközi Szövetségének 

tagjaként a 2017. évi LXXVI a külföldről támogatott szervezetek átláthatóságáról szóló törvény 

alapján külföldről támogatott szervezetnek minősül. 

 

Szakmai tevékenységünk segítése érdekében az Országos Vezetőség munkabizottságokat 

hozott létre (Jogi- és Alapszabályügyi, Mozgalmi és Ifjúsági, Szociális, Elsősegélynyújtási, 

Véradásszervezési, Katasztrófavédelmi és Egészségfejlesztési Munkabizottság), melyek az év 

során üléstervüknek megfelelően végezték munkájukat. 

 

Az év során székházunkban kialakításra került „Empathy” néven egy új közösségi tér. A tervek 

szerint a közösségi tér kibővül egy kávézóval és bisztróval. A Vöröskereszt célja, hogy egy 

olyan kulturális és szellemi tér jöjjön létre Budapest szívében, mely nyitottságra és elfogadásra 

tanítja az oda betérő embereket.  
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2. Szervezeti élet 

 

Szervezettségünk átláthatóságához és így a tisztújítási folyamatban is nagy segítséget nyújtott 

a megújult tagnyilvántartó rendszer. Amennyiben azt folyamatosan karbantartják, a 

megyei/fővárosi szervezeteink pontos adatot kapnak – többek között – az alapszervezetek, a 

nyilvántartott, tagdíjat fizető tagok számáról, valamint az ifjúsági tagságunkról is.   

 

Taglétszámunk az előző évhez viszonyítva mintegy 5 %-kal növekedett. Ugyanakkor a tagdíjat 

fizetők száma (71.438 fő) megközelíti a 2016. évi taglétszámot (73.076 fő). Továbbra is 

országosan gondot jelent a több éve tagdíjat nem fizetők, a szervezet látóköréből eltűnők (főleg 

fiatalok) tagsági jogviszonyának (átjelentkezés, törlés) rendezése. 2017-ben a taglétszám több 

megyei szervezetünkben emelkedett (Baranya, Borsod-Abaúj-Zemplén, Csongrád, Hajdú-

Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok, Nógrád, Pest, Vas, Zala megye).  

 

  1. ábra: Taglétszám változása 2016-2017. (fő) 

 

Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2016., 2017. 
 

Tagjaink mellett önkénteseink is az alapfeladataink elvégzéséhez járulnak hozzá. 

Tevékenységük kiemelt területe a véradók, véradások szervezése. Az ifjúsági önkéntesek 

kedvenc tevékenységi területe az elsősegélynyújtás, imitátori feladatok ellátása. Önkénteseink 

számának megállapításának alapja a meglévő jelenléti íveket, önkéntes szerződések. 
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2. ábra: Önkéntesek számának változása 2016-2017. (fő) 

 

Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2016., 2017. 

 

Az alapszervezetek aktív tevékenységét belső pénzügyi alapok forrásai is segítik. Az elmúlt 

években létrehozott pénzügyi alapok (Kenedi Alap, Közösségfejlesztési Alaprész, Szociális 

Alap, Véradást Támogató Alaprész, Társadalmi Elsősegélynyújtási Alaprész stb.) 2017. évben 

is támogatta a tagságtól érkező helyi kezdeményezéseket, annak érdekében, hogy megerősítsük 

szervezetünk mozgalmi és önkéntes jellegét.  

 

1. táblázat: Pénzügyi alapok működése – 2017. 

Alap neve 
Beérkezett 

pályázatok 
Nyertes pályázatok 

Támogatási összeg 

(Ft) 

Jótékonysági Alap 32 24  1 964 200 

Kenedi Alap 32 17 1 900 000 

Közösségfejlesztési 

Alaprész 
8 6 1 500 000 

Szociális Alap 37 21 1 950 000 

Társadalmi 

Elsősegély-nyújtási 

Alaprész 

23 18 10 080 000 

Véradást Támogató 

Alaprész 
41 41 3 186 000 

Összesen 173 127 20 580 200 

Forrás: Alapok éves beszámolója 2017. 
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A területi, megyei/fővárosi vezetőségek aktivitása változó, míg például a Pest megyei 

szervezetben a mozgalmi feladatokat teljes egészében a társadalmi vezetés koordinálja, kíséri 

figyelemmel, addig egyes területi szervezeteknél még a vezetőségi ülés összehívása is rendre 

sikertelen. 

 

Hajdú-Bihar megyében „Eleven háló – önkéntesség a Vöröskeresztben és a Vöröskereszttel” 

címmel tartottak vezetőségi ülést, ahova a társadalom civil, önkormányzati, non profit, forprofit 

szférájából is hívtak – a társadalmi szerepvállalás témájában érintett – vendégeket, partnereket. 

Az ülésen részt vett a Magyar Vöröskereszt főigazgatója is. 

 

Budapesti szervezetünk önkéntes találkozó keretében köszönte meg azon önkénteseinek 

munkáját, akik adománygyűjtő akciókban évről-évre kiemelten helytállnak és segítik 

munkájukat. 

 

Önkéntesek bevonásához újabb lendületet adott az „Itt a helyed!  – Önkéntes program a Magyar 

Vöröskeresztnél” címmel megnyert pályázat mely az elkövetkezendő években az ország 10 

megyéjében valósul meg. A projekt az EFOP 1.3.8-17-2017-00015 kódszámú pályázat 

keretében, az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával 

valósul meg 2018. január 1. - 2020. december 31. között. 

 

A Magyar Vöröskereszt júliusban új országos programot indított, melynek célja egy modernebb 

és a szakmai munkát optimálisan kiszolgáló korszerű infrastrukturális keret kialakítása. A 

projekt keretében 11 helyszínen, összesen 4049 m2 infrastrukturális felújítást valósítunk meg 

annak érdekében, hogy a nyújtott szolgáltatások minősége hatékonyabbá váljon. Ezek mellett 

a megvalósítás során 4 db gépjármű, 257 informatikai eszköz beszerzése fog megtörténni. A 

projekt összköltsége: 649 999 503 Ft. A projekt az EFOP 2.2.15-16-2017-00002 kódszámú 

pályázat keretében, az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap 

társfinanszírozásával valósul meg 2017. július 1 - 2020. június 30. között. 

 

III. Elsősegélynyújtás 

 

1. Képzés, vizsgáztatás 

 

A Magyar Vöröskereszt megyei/fővárosi szervezetei a „Társadalmi elsősegélynyújtás” képzési 

program által meghatározott keret szerint végzik az elsősegélynyújtó tanfolyamok oktatását 

különböző területeken - munkahelyeken, az iskolákban- és a közúti járművezetők oktatásában 

egyaránt. A képzés forrásirodalma az „Elsősegélynyújtás mindenkinek” c. tankönyv. 

Megyei/fővárosi szervezeteink a Magyar Vöröskereszt Elsősegélynyújtás Vizsgáztatás 

Szabályzata (MVK-SZ-036) foglaltaknak megfelelően január közepétől szervezték a 

vizsgáztatásokat, az ehhez szükséges dokumentációk a megyei/fővárosi szervezetek részére 
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időben elkészültek és kiadásra kerültek. A vizsgákon még mindig megfigyelhető a különféle 

oktatási intézményekben zajló felkészítések különbözősége. (Győr-Moson-Sopron, Jász-

Nagykun-Szolnok, Somogy, Vas megye, Budapest). Hajdú-Bihar megyében a 

vizsgakövetelmények értékelésének objektivitásáért, az egységes követelményrendszer 

megtartásáért és megvalósításáért továbbképzést tartottak a vizsgáztatóknak.  A számítógépes 

adatbázisuk feltöltése folyamatos, a régi jegyzőkönyvek archiválása 1994. évig visszamenőleg 

megtörtént. Az évben mind az országos, mind a megyei/fővárosi szakmai megbízottak 

folyamatosan ellenőrizték a vizsgákat, nagyobb hiányosságot nem találtak. 
 

3. ábra: Közúti gépjárművezetők vizsgáztatása 2016-2017. (fő) 

 

Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2016., 2017. 

A vizsgázói létszám országos szinten továbbra is növekvő tendenciát mutat az elmúlt évhez 

képest. 

 

2. Versenyek 

 

A felmenő rendszerű versenyekre minden évben szívesen készülnek a diákok, fiatal felnőttek. 

Területi, megyei versenyek a felkészítőknek, zsűritagoknak, segítőknek, imitátoroknak, OMSZ 

dolgozóinak köszönhetően színvonalasak, jó hangulatúak. Több (Borsod-Abaúj-Zemplén – 

Ózd; Nógrád – Salgótarján; Tolna – Szekszárd; Budapest – Bikás Park) megyei forduló kültéren 

került megrendezésre A rendezvények Hajdú-Bihar megyében kiegészültek eszmeterjesztő és 

balesetvédelmi programelemekkel is.  

 

Elsősegélynyújtás Világapján került megrendezésre Kaposvárott a LXVI. Országos 

Elsősegélynyújtó Verseny, melyen 59 csapat vett rész. A jó hangulatú rendezvény méltó módon 

hívta fel a figyelmet az Elsősegélnyújtó Világnapra, az elsősegélynyújtás fontosságára. 
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3. Elsősegélynyújtó programok és szolgáltatások 
 

A tízegy éves Balatoni Elsősegélynyújtó Szolgálatot az elmúlt évben ismét az ifjúsági tagozat 

szervezte meg. A program menedzsment sikeresen zárta a nyári főszezont. A szolgálat 12 

Balaton-parti település 18 strandján volt jelen, hét turnusban, 238 fő önkéntessel. A július 1-től 

augusztus 20-ig tartó időszakban önkénteseink 2787 esetet láttak el. Egy esetben sikeres 

újraélesztést hajtottak végre. A legeseménydúsabb nap július 23-án volt, amikor 144 

alkalommal fordultak a strandolók a vöröskeresztes elsősegélynyújtókhoz. A szolgálat 2007-es 

indulása óta összesen 36.138 esetet láttak el szakszerűen a vöröskeresztesek, és hat esetben 

történt közvetlen életmentő beavatkozás. 

 
Balatoni Elsősegélynyújtó Szolgálat 2017 

 

Dunaújvárosi szervezetünk szervezőként (is) ismét részt vett a városi újraélesztési Guinness 

Rekordkísérletben (05.16-27.), melynek keretében tizenegy napon át végeztek újraélesztést egy 

ambu babán. 

 

Pest megyében az elmúlt évben is folytatódott a „Kékben és Pirosban” program, mely az 

Országos Rendőr-főkapitányság és a Pest Megyei Rendőr-főkapitányság együttműködésével 

valósult meg. A programsorozatban strandkampányt valósítottak meg a mogyoródi 

Aquarénában, a Közlekedik a család verseny megyei fordulóján és országos döntőjén is 

állomást biztosítottak önkénteseink, munkatársaink. A Biztonság Hete program keretében 

szeptemberben 5 napon keresztül 10 rendezvényhelyszínen, közel 5000 látogatónak készültek 

elsősegélynyújtással és baleset-szimulációs programelemekkel, amely a hazai médiafigyelmen 

túl nemzetközi vonalon is elismert lett (az Európai Bizottság hírlevelében is tudósítottak a közös 

programmegvalósításról).  
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A központi országos rendezvényen kívül megyei/fővárosi, területi szervezeteink is szerveztek 

bemutatókat, figyelem felhívó akciókat az elsősegélynyújtás világnapja alkalmából: Békés 

(Mezőkovácsháza), Borsod-Abaúj-Zemplén (Miskolc), Hajdú-Bihar (Hajdúböszörmény) 

megyékben közterületen valósultak meg a színes programok.  Debrecenben „Kincs, ami van” 

címmel rendeztek szakmai konferenciát, amely műhelymunkával egészült ki. 

 

IV. Képzések, tanfolyamok 

 

Felnőttképzési témakörben 3 alkalommal a megyei/fővárosi koordinátoroknak belső 

felkészítést tartottunk a terület aktualitásairól: elsősegélynyújtó koordinátori értekezlet, 

felnőttképzési alapinformációk megbeszélése és felkészülés a felnőttképzési ellenőrzésekre. 

 

Az év elején elindultak az egyeztetések egy országos vizsganyilvántartó rendszer kiépítésével 

kapcsolatban. 

 

2017. december végén véglegesítésre és hatósági engedélyeztetésre, beadásra került az imitátor 

képzési, továbbképzési programunk. 

 

A megyei/fővárosi munkatársak, önkéntesek feladatokra történő felkészítése a szakmai vezetők 

éves tervei alapján rendben megvalósultak. Így például ifjúsági önkéntesek felkészítése előadói, 

elsősegélynyújtás, drog prevenció, szexuális edukáció, véradásszervezés, speciális 

csoportvezetői ismeretek témakörben. Az év során Pest megyében a munkatársak szupervíziós, 

míg az Országos Igazgatóság munkatársai coach által vezetett foglalkozásokon vehettek részt. 

 

A Magyar Vöröskereszt megyei/fővárosi szervezetei helyi igényeket követő stratégiájuknak 

megfelelően valósították meg képzéseiket, foglalkozásaikat. Ilyenek voltak – mely minden 

megyei/fővárosi szervezetünkre jellemző – elsősegélynyújtó, újraélesztési bemutatók, illetve 

egészségneveléshez kapcsolódó előadások, foglalkozások tartása; nyugdíjasokat foglalkoztató 

témakörök (pl. Baranya megye – helyes időskori táplálkozás, életmódbeli kihívások, Tolna 

megye – „trükkös tolvajok”, stroke-ról stb.) feldolgozása, Tanár-, ovielnöki értekezletek, 

családok átmeneti otthonában lakó felnőttek részére művészetterápiás foglalkozások tartása 

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye). 
 

Az elmúlt évben szervezetünk közel 900 képzést valósított meg mintegy 12.000 fő 

részvételével, míg 906 foglalkozáson mintegy 29.000 fő vett részt. 

 

V. Véradásszervezés 

 

A Magyar Vöröskereszt véradásszervezés szakmai programját az Országos Vérellátó 

Szolgálattal kötött Együttműködési Szerződés alapján végzi. A Magyar Vöröskereszt 2017-ben 
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több közel 14.000 véradó eseményt szervezett, melyen a megjelent véradók száma meghaladta 

a 370.000 főt. 

 

 A lakosság tájékoztatását továbbra segíti a www.voroskereszt.hu és a megújult 

www.veradas.hu honlap is, melyen napra kész információk – véradónapok helyszínei és 

időpontjai, valamint a vérvételi kamion útvonala – állnak a véradók és az érdeklődők 

rendelkezésére. A kiemelt országos véradó események a szervezet partnerei, szponzorai 

weboldalán is elhelyezésre kerülnek.  

 

2017. március 16-18. között Véradásszervezés – Önkéntesség – Egység címmel konferenciát 

szervezett a Magyar Vöröskereszt az Országos Vérellátó Szolgálattal közösen. A konferencia 

célja a véradásszervezéshez kapcsolódó aktuális kérdések, problémák, felvetések megvitatása 

mellett a közös munkát segítő ötletek megbeszélése volt. A rendezvényen több mint 230 fő vett 

részt. A résztvevők szupervíziós foglalkozások keretében egyéni eseteket és problémákat is 

feldolgoztak. 

 

A nyári vérkészletek zökkenőmentes biztosítása érdekében számos szabadtéri rendezvényhez, 

fesztiválhoz, illetve országos eseményhez kapcsolódott véradással a szervezet (VOLT 

Fesztivál, Tiszaújvárosi Triatlon, EFOTT, Művészetek Völgye, Balaton átúszás, Savaria 

Fesztivál, Egészség Hídja, Vidor Fesztivál). 

 

 
Véradás a Corvinus Egyetemen 

 

Ősszel 2017. szeptember 14. és november 10. között helyszínen csatlakozott a FOX 

International Hungary által szervezett - The Walking Dead” c. sorozathoz kapcsolódó - „Blood 

http://www.voroskereszt.hu/
http://www.veradas.hu/
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Store” promóciós programjához véradással a Magyar Vöröskereszt. Az elmúlt évben október 

11-én, ötödik alkalommal került megrendezésre az Országos Katasztrófavédelmi Véradónap, 

melyen több mint ezer véradó jelent meg. Nagy sikerrel csatlakozott a Magyar Vöröskereszt a 

Movember programsorozathoz, melynek keretein belül a véradásokhoz PSA szűrés társult 

novemberben. A Magyar Vöröskereszt december közepén immár tizenegyedik alkalommal, a 

MÁV Zrt. Vezérigazgatóságával közösen a MÁV dolgozók és az utazóközönség 

megszólításával 14 pályaudvaron szervezte meg az Országos Vasutas Véradónapot. 

 

4. ábra: A véradásszervezés főbb mutatói 2016-2017. (fő) 

 

Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2016., 2017. 

 

A véradások tudatos megszervezéséhez szinte minden helyszín, minden korosztály 

megszólítása, motiválása más eszközt, más formát, más megközelítést igényel. Kollégáink 

jelzése alapján a szervezések során nehézséget jelent a véradókedv csökkenése, plazmaferezis 

központok megjelenése (Baranya, Csongrád, Hajdú-Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs-

Szatmár-Bereg megye) a felnőtt lakosság számának csökkenés, a lakosság egészségi 

állapotának romlása. Nem könnyíti a munkát az OVSZ munkatársak leterheltsége, a 

vöröskeresztes munkatársak cserélődése (Szabolcs-Szatmár-Bereg, Tolna megye, Budapest), a 

vérvételi kamion népszerűsége (ezért nehezen érhető el) sem. A fenti kihívásokra sokszínűen 

reagálnak szervezeteink. Hajdú-Bihar megyében (Debrecen) új kezdeményezés a „nosztalgia-

véradás”, melynek keretében élő színházi előadást láthattak a donorok, más alkalommal, 

nosztalgiamenüvel kínálták meg őket, máskor véradás-relikviákat mutattak be, vagy Szabó 

Magda születésének 100. évfordulójára emlékeztek. Budapesten és Hajdúszoboszlón véradásra 

motiváló flashmobot láthattak a járókelők. A fővárosban – többek között – lemosható 

vércsoport tetoválásokat osztottak a résztvevőknek, ami hihetetlen népszerűségnek örvendett a 

437 556

389 823

436 919

372 360

320 000

340 000

360 000

380 000

400 000

420 000

440 000

460 000

Tervezett donorszám Megjelent donorszám

2016. 2017.
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fiatalok körében. Szervezőink a véradásokat megköszönték apró ajándékokkal, különböző 

lehetőségekre szóló belépőkkel, „szuperhős” kitűzővel. Nagy sikert aratott a „vércsoportos” 

vászontáska ajándék. 

 

A Véradók Napja (november 27.) központi ünnepség a Budapesten, Gerbeaud Ház Átrium-

termében rendezte meg a Magyar Vöröskereszt Országos Igazgatósága. Az ünnepségen száz, 

illetve száz feletti véradásszámot elért véradók Pro Vita díjat vehettek át az Emberi Erőforrások 

Minisztériumától. A véradók mellett kitüntetésben részesültek a több éve kiemelkedő munkát 

végző önkéntes véradószervezők, és a véradásszervezési tevékenységünket támogató 

munkahelyek is (Véradóbarát Munkahely).  Országszerte több mint 300 ünnepség keretében, 

köszöntötték a sokszoros véradókat, részesítették őket elismerésben.  
 

 

VI. Szociális tevékenység  

 

Szociális feladatok ellátása alaptevékenységeink közé tartozik. Ez elsősorban a rászoruló 

emberek segélyezését, szociális programok, akciók szervezését, illetve szociális-, 

gyermekvédelmi intézmények működtetését jelenti. 

 

1. Alapvető szükségletek kielégítése, segélyezés 

 

Segélyezési tevékenységünk alapja magánszemélyek és cégek, testvérkapcsolatok (Baranya 

megye – Bajor Vöröskereszt; Szabolcs-Szatmár-Bereg megye – Holland Vöröskereszt) 

adományai, célzott adománygyűjtések szervezése. E tevékenységünk rendszeresen, illetve 

eseményekhez, ünnepekhez kötődnek. Folyamatos segélyezés körében elsősorban ruhanemű, 

ritkábban élelmiszer kerülnek átadásra. 

 

Húsvéthoz kapcsolódóan Győr-Moson-Sopron megyében a nagy családoknak, Debrecenben a 

„Tavaszi szél” akció keretében segítettek, míg Komárom-Esztergom és Nógrád megyében 

„húsvétolás” keretében támogatták a rászorulókat. Tanévkezdési akciót valósítottak meg 

Baranya, Bács-Kiskun, Győr-Moson-Sopron (SuliStart Program), Hajdú-Bihar, Szabolcs-

Szatmár-Bereg és Zala megyében.  

 

A Karácsonyi Szeretetakció országszerte megrendezésre került. Az országosan koordinált 

programok (pl. Tesco-gyűjtés, Mikulásgyár, Drogerie Markt/DM adományok) mellett, helyi 

gyűjtési- és osztási akciók is megvalósultak. Ilyen volt például Békés megyében „Hozz egy 

labdát egy mosolyért!”; Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a „Szeretet Sütigyár”, „Egy játékot 

egy mosolyért”; Csongrád megyében a Mikulásfutás, Hajdú-Bihar megyében az „Ünnep oly’ 

szép”, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a „Csak egy kis apróság” akció. Tesco 111 

hipermarketében 1.294 vöröskeresztes önkéntes 5.295 munkaórában 64.579 kilogramm tartós 

élelmiszert gyűjtött össze, mely mintegy 11 ezer családnak jelent majd valós segítséget még az 
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ünnepek előtt. A Mikulásgyárnak és az adományozóknak köszönhetően összesen 15.972 doboz 

adománnyal sikerült szebbé tenni a rászoruló családok Karácsonyát. Legtöbben tartós 

élelmiszert (összesen 4.975 dobozzal), ruhaneműt (4.663 dobozzal), illetve tisztítószert és 

higiéniás termékeket (2.262 dobozzal) adományoztak. Az adományok kezelésében 1.132 

önkéntes 6.152 órányi munkával segített.  

 

Országos koordinációval valósult meg a P&G és a SPAR Magyarország 2016-ban indított 

„Apró segítség, hatalmas öröm” elnevezésű országos jótékonysági kezdeményezése a Magyar 

Vöröskereszt tevékenységének támogatására, a mélyszegénységben élők megsegítésére. A 

közös jótékonysági program során közel 7,5 millió forint gyűlt össze, amit a P&G 1,5 millió 

forinttal kiegészített. 

 
Mikulásgyár megnyitó – 56-osok tere 

 

Segélyezési feladatainkat segítette Borsod-Abaúj-Zemplén, Győr-Moson-Sopron, Jász-

Nagykun-Szolnok, Nógrád megyében az Élelmiszerbank adományai, Hajdú-Bihar, Szabolcs-

Szatmár-Bereg és Tolna megyében a Magyarok Kenyere adománya (10.000 kg liszt). 

 

2017. évben mintegy 246 ezer főnek juttatunk adományokat több mint 726 millió forint 

értékben. 

 

2. Akciók, programok, projektek 

 

Az Amerikai Ház Alapítvány, illetve az AmRest Kft. támogatásával folytatódott Gyermekszáj 

program, amelynek célja a gyermekéhezés, gyermekszegénység enyhítése. Az évben öt 

megyében (Borsod-Abaúj-Zemplén, Jász-Nagykun-Szolnok, Nógrád, Szabolcs-Szatmár-
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Bereg, Csongrád), 54 településen, körülbelül 1.620 családot (mintegy 4.500 gyermeket) sikerült 

elérni a program keretében. Az év során több mint 14.987 liter tejet és 8.231 kg kenyeret 

osztottak ki önkénteseink.  

 

2017-ben zárult az Abigél program, mely 2016 januárjában indult el és a Dán, a Bolgár és a 

Román Vöröskereszt együttműködésében valósult meg. A program szakmai megvalósítója a 

Magyar Vöröskereszt Budapesti Szervezete volt, mely Családok Átmeneti Otthonát és 

Krízisközpontot is tart fent a válsághelyzetben lévő nők segítésére. A programban 30 érintett 

nő és körülbelül 60 gyermek vett részt, akiket 30 önkéntes segített. Ők a Vöröskereszt szakmai 

felkészítése alapján pszichoszociális segítséget adtak: életviteli tanácsok mellett közösségi 

élményeket nyújtó szórakozási lehetőségeket is biztosítottak a rászorulóknak. A program 

legfontosabb célja volt, hogy a bántalmazott kapcsolatot elszenvedők testileg és lelkileg is 

felépüljenek; önbizalmukat, öntudatukat és érdekérvényesítő képességeik fejlődjön. 

 

Győr-Moson-Sopron megyében valósul meg évek óta a Nyilas Misi Program, mely keretében 

idős rászorulónak nyújtanak a diákok segítséget a mindennapok során.  

 

2017-ben a Magyar Vöröskereszt megyei/fővárosi szervezetei 40 tábort és 23 kirándulást illetve 

családi napot szerveztek 2.499 fő szociálisan hátrányos helyzetű, illetve fogyatékossággal élő 

gyermekek és családjaik részvételével. A megvalósításukhoz hozzájárult belső pályázat útján a 

Szociális és Kenedi Alap, valamint a Magyar Nemzeti Bank 7.000.000 Ft-os pénzadományával. 

Budapesten egyre sikeresebb a 2015-ben megnyitott, zuglói Adománybolt, ahol kifejezetten a 

továbbárusítható – és erről nyilatkozatot kapó – adományok kerülnek értékesítésre; a befolyó 

bevételt minden esetben szociális tevékenységre fordítják. Az Adománybolt 2017-ben is 

csatlakozott az „Adományboltok éjszakája” (05.26.) országos rendezvényhez a tevékenységét 

bemutató fotó- és plakátkiállítással, ingyenes egészségügyi szűrésekkel (vérnyomás, pulzus, 

vércukor, koleszterin, testzsír), elsősegélynyújtó bemutatóval és gyakorlási lehetőséggel, 

valamint kreatív gyermekjátékokkal.   

 

2017-ben megújításra került a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságával kötött 

Együttműködési megállapodás. A megállapodás keretében Győr-Moson-Sopron, Nógrád 

megyében különféle szociális programokat valósítanak meg (pl. segélyezés, kézműves 

foglalkozások, szűrővizsgálatok). 2017. december 22-én rendezték meg a Fővárosi Büntetés-

végrehajtási Intézet Színháztermében azt a rendhagyónak mondható szentmisét, amelyet az 

intézetben dolgozóknak és a fogvatartottnak celebrált Erdő Péter bíboros, prímás. Emellett 

pedig átadták a büntetés-végrehajtási szervezet gazdasági társaságai, illetve a kollégák által 

összegyűjtött közel egy tonnányi adományát is a Magyar Vöröskeresztnek Fővárosi 

Szervezetének. 
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Szociális munkánkat a jól működő jelzőrendszer által önkénteseink, alapszervezeteink, 

önkormányzatok, pedagógusok, védőnők, családsegítők, más civil szervezetek segítségével 

végezzük. Szervezetünk folyamatosan képviselteti magát a Karitatív Tanács ülésein, valamint 

több más, az érintetteket képviselő érdekvédelmi civil szervezettel részt vettünk az Emberjogi 

Munkacsoport különböző tematikus munkacsoportjainak (pl. Fogyatékossággal Élők Jogaiért, 

Hajléktalanügyért, a Gyermekek Jogaiért, Romaügyekért Felelős) ülésein. 

 

3. Intézményi ellátás 

 

Szociális és gyermekvédelmi intézményeink, szolgálataink a jogszabályoknak megfelelően 

működnek, ezt bizonyítják a szakmai Magyar Államkincstár ellenőrzések is (pl. Somogy, 

Veszprém megyében). Az intézményekben különböző fejlesztő foglalkozások, programok 

valósulnak meg, például kutyás kedélyjavító foglalkozás (Miskolc, családi napközi), 

csoportfoglalkozások (Győr, közösségi ellátás), környezet szépítése (Balassagyarmat, 

hajléktalan ellátás), kulturális, sportfoglalkozások (Tab, fogyatékosok nappali melegedője), 

pszichiátriai betegekkel kiemelt foglalkozás (Zala megye, hajléktalan ellátás). Magyar 

Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezetének Madridi úti Hajléktalanszállóján 2017-ben is 

megrendezésre került az Októberfeszt (október 17.) – az intézmény ellátottjai, valamint 

dolgozói közösségépítő rendezvénysorozata. Pest megyében az intézményben dolgozók 

rendszeres szupervízión vehettek részt. 

 

Az intézmények, szolgáltatások működését pályázati források, adományok bevonása is 

segítette. A „Jótett érzése jóízű” Cappy italokat népszerűsítő kampány eredményeképpen 6 

millió Ft értékben kaptak sporteszközöket és -ruházatot, valamint táblagépeket szervezetünk 

által működtetett családok átmeneti otthonai és lakói. Az O&G CENTRAL Kft. dolgozói a 

nyíregyházi családok átmeneti otthonában megszervezett önkéntes napon az otthon külső és 

belső környezetét szépítették. 1.076.260 Ft pénzbeli támogatásukból új játékok kerültek az 

udvari játszótérre, valamint a fűtésrendszer korszerűsítéséhez, fürdőszoba felújításhoz is 

hozzájárult az adomány.   

 

Miskolcon a hajléktalanokat gondozó központ fűtés korszerűsítésére (1,5 millió Ft); 

ablakcserére (2,2 millió Ft), valamint a családi napközi tetőjavítására (3 millió Ft) kerület sor. 

Tabon működő fogyatékkal élők nappali intézménye a Flextonics cégtől 800.000 Ft értékben 

kapott munkaterápiás foglalkozásokhoz szükséges eszközöket (esztergagépet, gérvágó és 

fejező fűrészt, excenter-csiszoló gépet, asztali számítógépeket). A Magyar Vöröskereszt csepeli 

családok átmeneti otthonában az OTP Zrt. dolgozói önkéntes napon vettek részt. Nemcsak a 

gyerekeknek kedveskedett a csapat sorversenyekkel, kézműves programokkal és rengeteg 

palacsintával, de az intézmény rossz állapotú hátsó fala is új vakolatot és festést kapott. Az 

intézményekben folyamatosan végzik a karbantartási, állagmegóvási munkálatokat. Felújításra 

került Nagykanizsán a hajléktalan ellátó intézmény fürdője, valamint a szenvedélybetegek 
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alacsonyküszöbű ellátását biztosító intézmény helyiségei. Budapesten a Madridi úti 

intézményben több, kis létszámú szoba került kialakításra, felújították a rehabilitációs részleg 

fürdőszobáját. A Nappali Szociális Központ 2. sz. telephelyének vizesblokkja a XIX. kerületi 

önkormányzat támogatásának segítségével teljesen megújult, komfortossá vált. Veszprém 

megyében – egyedi elbírálás alapján – a családok átmeneti otthonában a befogadott férőhelyek 

száma 24-ről 40 főre, míg a támogató szolgálat befogadott feladatmutatója 4450-ről 7690-re 

emelkedett. 

 

2. táblázat: Szociális ellátások megoszlása ellátás típusonként 2017. 

Ellátás megnevezése Száma 
Ellátott személyek 

száma/év 

Ellátás 

kihasználtsága (%) 

Utcai szociális munka 21 1.715 nem releváns 

Népkonyha/szociális étkeztetés 6 1.100 adag/nap 96,4 

Nappali melegedő 14 2.560 121,8 

Éjjeli menedékhely  10 1.237 97,2 

Időszakos férőhely 8 416 99,0 

Átmeneti szállás 9 835 104,6 

Rehabilitációs otthon (hajléktalan) 

(kiléptető lakással) 
3 47 86,0 

Hajléktalanok otthona 1 70 100,0 

Hajléktalan emberek orvosi szolgálata 2 2.148 esetszám  nem releváns 

Családok átmeneti otthona (kiléptető 

lakással) 
14 873 108,0 

Krízisellátás - családok 4 213 67,8 

Családi napközi 6 64 nem releváns 

Házi segítségnyújtás 1 192 nem releváns 

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás 2 216 nem releváns 

Támogató szolgálat 7 255 nem releváns 

Fogyatékos személyek nappali ellátása 3 83 nem releváns 

Közösségi ellátás 8 544 nem releváns 

Szenvedélybetegek alacsonyküszöbű 

ellátó szolgálata 
2 177 nem releváns 

Falugondnok, tanyagondnok 1 30 nem releváns 

Összesen: 122 9.810  

Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2017.  

* étkeztetés és orvosi ellátás adatai nélkül 

 

Forráshiány, finanszírozási bizonytalanság miatt 2017. december 31-vel megszűnt a Zala 

megyében működő jelzőrendszeres házi segítségnyújtó szolgáltatás. 
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VII. Egészségnevelés - egészségfejlesztés 

 

1. Egészségnevelési, - fejlesztési akciók 

 

Sosem késő az egészségfejlesztésért, védelemért szorgoskodni, legyen bár fiatal, felnőtt vagy 

idős a célcsoport – ez állt egészségfejlesztő törekvéseink hátterében az elmúlt évben. 

Programjaink ezért továbbra is minden korosztályt megcéloztak.  

 

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt 2017-ben 15. alkalommal szervezte meg országos HIV/AIDS 

Prevenciós Versenyét. A verseny on-line fordulóval kezdődött, amelyen 21 csapat vett részt. A 

döntőt a budapesti Corvin Plázában szerveztük meg. A 3 fős csapatok felsőoktatásban tanuló 

és középiskolás kategóriában versenyeztek. Összesen 16 csapat vett részt a programon. A 

rendezvény lebonyolítását a Budapesti Orvostanhallgatók Egyesülete, a Társaság a 

Szabadságjogokért és a Civil AIDS Fórum közreműködésével valósítottuk meg. A rendezvény 

alatt anonim AIDS szűrés is volt, amelyen 99 fő vett részt. 

 

Október és november hónapban csatlakoztunk a Movember Hungary mozgalomhoz, melynek 

keretében a fővárosi (székházi) véradásokon PSA szűrést (Prosztata Speciális Antigén) 

végeztek szakemberek.  

 

Gyula Területi Szervezete 2017-ben hatodik alkalommal szervezte meg nagyszabású 

egészségmegőrző, figyelemfelhívó rendezvényét – a gyulai Hídi sétát, "Séta a mellrák ellen", 

mely Családi Nap keretében valósult meg. Szakmai előadások, egészségügyi szűrések, közös 

torna, és szórakoztató programok színesítették a napot. Az este közös sétával zárult a 

belvárosban, a rózsaszínben pompázó szökőkút mellett. Tiszafüred Területi Vöröskereszt is 

részt vett partnerként a területen megrendezésre kerülő Séta az egészségért, illetve a mellrák 

elleni sétán. 

 

Az egészségfejlesztést szolgálta adománnyal, személyes példamutatással, és rendkívül egyedi, 

a sajtó érdeklődését is felkeltő akciójával az Accor Hotel-csoport vezetősége. Kerékpárral 

bejárták az országot. Végállomásuk a Hajdúböszörményi Bocskai István Általános Iskola volt: 

augusztus 31-én 17 órakor, az intézmény évnyitójára bekerekeztek, és átadták adományukat az 

intézménynek. A felajánlást – egymillió-kétszázezer forintot – körútjukon gyűjtötték, hogy az 

intézmény egészséges életmódot szolgáló műszert és sporteszközöket vásároljon belőle 

oktatási-nevelési céljaira. A kerékpártúrához a Magyar Vöröskereszt főigazgatója – immár 

hagyományosan – is csatlakozott.  

 

Az év október elején pályázatot írtunk ki „Leukémiás Gyermekek Életminőségének javítása” 

címmel. Egy budapesti hölgy végrendelete alapján az ingatlant a Magyar Vöröskeresztre 

hagyományozta azzal a kikötéssel, hogy az ingatlan eladásából befolyt összeget leukémiás 
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gyermekek közvetlen és közvetett támogatására kell felhasználni. Ezáltal magánszemélyek, 

családok, intézmények és alapítványok támogatására volt lehetőségünk. 11 pályázat érkezett és 

a kiírásra került összeg – 13,6 millió forint – mintegy háromszorosára érkeztek igények. A 

bírálók minden pályázatot nyertesként véleményeztek, a keret optimális felosztásával. 

 

2017-ben központilag kidolgozásra került a „Női higiéniás program”, mely két Békés megyei 

járásban – Sarkad és Mezőkovácsháza –, 10 államilag fenntartott iskolában kerül 

megvalósításra 2018-ban. A program célja terméktámogatással, felvilágosítással hozzájárulni 

az iskolai hiányzások megszüntetéséhez. A megvalósítás a Békés megyei Szervezettel együtt 

történik, mindkét fenntartó Tankerület befogadta és engedélyezte a programot. (Forrása a P&G 

pénzadománya.) 

 

A fővárosban működő otthoni szakápoló szolgálatunk – jelenleg már csak - hat kerületben 

tevékenykedik. A vizitszámok és gondozottak száma csökkent az elmúlt évekhez képest, a 

gyógytornászok hiánya miatt. (Sajnos több megkeresést kellett elutasítaniuk, mert nem tudtak 

gyógytornászt biztosítani.)  

 

Részt vettünk a MÁESZ (Magyarországot Átfogó Egészségvédelmi Szűrőprogram) 2010-2020 

Munkabizottságában. Együttműködési keret megállapodást gondozunk a Magyar 

Szupervizorok és Szupervizor-Coachok Társaságával. 

 

2. Kontrollszűrések 

 

Hagyományos tevékenységünk, a kontroll szűrések végzése. Az egészségmegőrzés és 

prevenció fontossága miatt 2017-ben is. 247 eseményen több mint 15 ezer fő szűrése történt 

799 önkéntes és munkatárs közreműködésével. 

 

Baranya megyében a vércukorszint mérése volt a legnépszerűbb. A kontrollszűrésekre 

legnagyobb igény a városoktól távolabbi településeken mutatkozik, ahol nincs folyamatos 

háziorvosi rendelés. Az emberek érdeklődőek, fontosnak tartják az egészségüket.  

Meglepő eredményekkel is találkoztak munkatársaink: Balmazújvároson a helyi 

középiskolában tartott családi napon sok diáknak magas volt a pulzusszáma. Az okra is fény 

derült, a mértéktelen energiaital-fogyasztásra. 

 

Tolna megyében – nem egy esetben – az eredmények alapján a háziorvoshoz irányították 

önkéntesek a szűrővizsgálaton résztvevők egy részét. 
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3. Csecsemő-, kisdedgondozási vetélkedők 

 

A csecsemőgondozási versenyeknek nagy szerepük van a családi életre való nevelésben, és a 

fiatalok családorientációs szokásainak kialakulásában. A XXII. Országos Csecsemőgondozási 

Vetélkedőnek Piliscsaba város adott otthont, ahol 32 csapat mutatta be tudását. Területi, 

megyei/fővárosi, országos versenyek megvalósításának alapja a védőnők aktív részvétele. 

Köszönjük támogató, segítő munkájukat. 

 

VIII. Katasztrófa készenlét és válaszadás, katasztrófasegélyezés 

 

A Magyar Vöröskereszt katasztrófavédelmi szakmai területe a 2017-es évben is képviseltette 

magát a szakmai egyeztető fórumokon, beleértve a területi, megyei/fővárosi védelmi 

bizottságokkal való együttműködést is. Az év folyamán szorosabbra fűztük a kapcsolatot az 

Országos Tűzoltósági Főfelügyelőséggel és az Országos Tűzmegelőzési Bizottsággal is. 

 

Szervezetünk külső közreműködőként részt vett a BM OKF által vezetett EUWA árvízi-

válaszadási projekt megvalósításában. Az EU FP7 finanszírozású SNOWBALL elnevezésű 

veszélyhelyzeti kutatás-fejlesztési projektet 2017 márciusában egy brüsszeli konferencián 

zártuk. Egy másik projektünk – CRUA projekt – eredményeit, valamint szakterületünk 

kihívásait és tapasztalatait több hazai és nemzetközi konferencián is megismertettük a szélesebb 

szakmai és tudományos közösséggel. A Tudomány Ünnepe minden jelentős rendezvényén részt 

vettünk, a BM OKF Tudományos Tanács felkérésére pedig a „Társadalom Szolgálatában” című 

tanácskozás szervezésében is közreműködtünk.  

 

Kapacitásfejlesztés keretében önkénteseink és munkatársaink gyakorlatokon és tréningeken 

vettek részt. A Katasztrófavédelmi Csoport 2017. folyamán számos nemzetközi képzés és 

gyakorlat aktív szereplője volt. Szakterületén részt vett a „Neighbours Help First” 

kezdeményezés kidolgozásában, amelyet a Magyar Vöröskereszt ültetett elsőként gyakorlatba 

az októberi Zadar térségét sújtó árvizet követően.  

 

Képviselőink külföldi tréningeken és tapasztalatcseréken vettek részt, így az Osztrák 

Vöröskereszt AMP Basic Training for International Deployments tréningen, az ENSZ 

Preparedness for Effective Response Programme Training-en, EU Polgári Védelmi 

mechanizmus CMI tréningen, Román Vöröskereszt katasztrófavédelmi nyári táborában, IFRC 

RDRT (regionális katasztrófa-válaszadási csoportok) tréningen, MOLDEX gyakorlat 

értékelőn.  

 

H-HERO csoport és további egységek nemzetközi gyakorlaton fejlesztették, bizonyították 

tudásukat (Észtország, MODEX gyakorlat, 2017. február 27 - március 3.), Szabolcsveresmarton 

megendezett EUrban Water Aid gyakorlat, 20 fő szabolcsi imitátor bevonásával (2017. április 
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5-8.), HUSZÁR INSARAG újraminősítés (2017. május 18-20.), Macedónia, MODEX 

gyakorlat (2017. július)/. 

 

A Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósága által szervezett "Téli 

felkészülés a Mátrában" gyakorlaton vett részt Nógrád Megyei Szervezetünk az Országos 

Igazgatóság együttműködésével. Önkéntesek és munkatársak közel 250 résztvevő és 

megfigyelő ellátásával járultak hozzá az értékteremtő gyakorlat sikeréhez. A megyei csapat 

ezen kívül még részt vett, illetve imitátorokkal közreműködött Regionális katasztrófavédelmi 

gyakorlaton (5 fő), illetve a Népegészségügyi Főosztály Tűzesetes tömegbaleset szimulációs 

gyakorlatán (50 imitátor és elsősegély csapat). 

 

Október 6-7-én Győr-Moson-Sopron megyében – gyakorlat keretében - a Moson 

mentőcsapatnak, melynek szervezetünk is tagja, bizonyítani kellett mentési képességeit, 

felkészültségét. A feladatot sikeresen teljesítették, megkapták az (újabb) öt évre szóló 

minősítést.   A megyei szervezet mentőcsapat tagjai (3 fő) részt vettek az Osztrák Vöröskereszt 

katasztrófavédelmi gyakorlatán 

 

Hazai központi katasztrófa-reagálásra egy alkalommal volt szükség, 2017.06.21-én Megyaszó 

és Kecskemét térségét érte jégesővel kísért vihar, amely komoly pusztítást eredményezett. Az 

eseményt követően az MDRHU006 jelű DREF művelet keretében 43 ingatlan tetőzetének 

helyreállításához járultunk hozzá és 233 háztartást segélyeztünk élelmiszer- valamint 

tisztítószer csomaggal (~1298 fő). A DREF MDRHU006 válaszadási művelet keretében 

74597,51 CHF támogatást használtunk fel. 

 

 
Tető helyreállítása Megyaszón 
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Zala megyében megyei, illetve járási katasztrófavédelemi egységekkel közös gyakorlatokon 

vesznek részt, mint Vöröskeresztes önkéntes csoportok. Általában éves szinten 3 alkalommal 

van összevont (kutató-mentő, komplex katasztrófavédelmi) gyakorlat, melyen a vöröskeresztes 

csoportok minden olyan feladat ellátásban részt vesznek, mely a profiljukba illik 

(elsősegélynyújtás, élelmezés, katasztrófa esetén jelző- és információgyűjtő feladatok, 

gyógyszer ellátási és személyszállítási feladatok, saját technikai eszközök bevonása).. 

 

Semmelweis Egyetem Központi Betegellátó Épületében válsághelyzeti gyakorlatban – 

imitátorai segítségével - működött közre Fővárosi Szervezetünk. A gyakorlat céljaként 

fogalmazódott meg, hogy az egészségügyi dolgozók esetlegesen előforduló egészségügyi 

válsághelyzeteket – füstben és a sziréna hangja mellett, fokozott stresszhelyzetben is – 

sikeresen kezeljék. 

 

Baranya megyében 2017. 07.25-én elképesztő pusztítást okozott egy hajnalban lecsapó vihar a 

Sellye-Himesháza tengelyen. Ellend és Magyarsarlós gyakorlatilag katasztrófa sújtotta területté 

vált. Megyei szervezetünk a két településnek azonnali segítségként higiénés csomagokat 

készített és osztott szét 80 család részére. A megyei szervezet 2017-ben megújította a Baranya 

Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal az Együttműködési Megállapodásukat. 

 

Győr-Moson-Sopron megyében bombariadó (július 19.) miatt vízosztást szerveztek a 

hegyeshalmi vasútállomáson, míg Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a határátkelőhelyeken 

(Záhony, Beregsurány, Tiszabecs, Csenger) a közúti torlódások miatt sorban állók ellátásában 

mindig számíthatnak az önkéntesek ilyen irányú tevékenységére. 

 

Komárom-Esztergom megyében 2017 évben 3 tűzesetnél és egy gázrobbanásnál tudtak segíteni 

bútorok, háztartási eszközök közvetítésével, élelmiszerek, ruhaneműk biztosításával. Zala 

megyében is 4 alkalommal nyújtottak családoknak támogatást (bútor és háztartási eszközök, 

ágyneműk juttatása), akiknek leégett otthonuk. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei szervezetünk 

2017-ben határon átnyúló együttműködés keretében 2 pályázatot nyújtott be 

katasztrófavédelem témakörében. 

 

IX. Keresőszolgálat 

 

1. Általános jellemzők 

 

A keresőszolgálati tevékenység a Vöröskereszt alapfeladata, amely a háború áldozatait védő 

nemzetközi egyezményeken alapul. Ennek megfelelően a nemzeti társaságok 

keresőszolgálatainak elsőrendű feladata a fegyveres konfliktusok következtében családjuktól 

elszakadt személyek keresése. Ugyanakkor humanitárius elkötelezettségénél fogva válaszolnia 

kell az egyre növekvő nemzetközi migrációból adódó új kihívásokra is. 
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Az év során 988 új ügyet nyitottunk meg. 446 olyan keresési kérelmet kaptunk, mely a II. 

világháború áldozataihoz kötődik. 

 

A feldolgozott ügyek közül 266 irányult külföldre, és 291 kérelmet pedig mi kaptunk külföldi 

társszervezeteinktől. A korábbi évekhez viszonyítva növekedést mutat a belföldön végzendő, a 

hadiárvák igazolására vonatkozó ügyek száma. Az év során 49 országgal álltunk kapcsolatban. 

Az ügyek számát tekintve első helyen Németország áll, amelynek Vöröskereszt szervezetével 

150 közös ügyet bonyolítottunk. Németországot USA, Kanada, Oroszország, Anglia, Ukrajna, 

Ausztria, Belgium, Ausztrália és Franciaország követi a sorrendben. 

Eredményesség szempontjából az egészségügyi jelentések voltak a legsikeresebbek (97 %) a 

legtöbb ilyen kérést a társszervezetek gyors utánajárásával sikeresen megoldódnak. 2017-ben a 

beérkező levelek és e-mail üzenetek száma összesen 2295 volt. 2861 levelet és e-mail üzenetet 

küldtünk ki az év során. 3010 új lépést kezdeményeztünk az új ügyek, illetve a korábbi évekből 

áthúzódó ügyek intézése során. A 2017-ben lezárt ügyek száma 1032 volt. 

 

Keresőszolgálati munkatársunk heti rendszerességgel felkereste a tranzitzónákat, melynek 

során a családi kapcsolatok helyreállításával kapcsolatos szolgáltatások ismertetése és 

szóróanyagok kihelyezése valósult meg. 

 

A Magyar Vöröskereszt Keresőszolgálata 2017 novemberében - 8 másik országgal együtt - 

részt vett az ICRC által szervezett Regionális RFL (családi kapcsolatok helyreállítása) 

Konferencián Belgrádban. 

 

X. Nemzetközi kapcsolatok 

 

1. Együttműködés a Mozgalmat alkotó szervezetekkel 

 

Nemzetközi Vöröskereszt – IFRC  

 

A Federációval legjelentősebb közös esemény 2017 júliusában az IFRC-nál folyó outsourcing 

keretében a magyar fővárosba telepített Globális Szolgáltató Központ felavatása volt, amelynek 

Váci úti épületében kapott új irodát az IFRC Európai Regionális Irodája és az ICRC Budapesti 

Képviselete is. Az új hivatalt dr. Mikola István, a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

biztonságpolitikai és nemzetközi együttműködésért felelős államtitkára és Elhadj As Sy, az 

IFRC főtitkára nyitotta meg ünnepélyesen.  
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Elhadj As Sy  főtitkár - Globális Szolgáltató Központ avató ünnepsége 

 

IFRC Európai Regionális Iroda       

 

Az IFRC Európai Regionális Irodája nemzeti társaságok részére rendezett szakmai programjain 

a Magyar Vöröskereszt képviselői is rendszeresen részt vettek, különösen az új program 

területként megjelenő közösségi szerepvállalás és tevékeny felelősség, valamint a 

kedvezményezettekkel kapcsolatos adatgyűjtés és adatvédelem gyakorlata témájában a 

migrációban érintett országok számára szervezett munkaműhelyek sorozatán. A rendezvények 

célja, hogy a folyamatosan változó humanitárius környezetben a Mozgalom előtt álló példátlan 

kihívások szempontjából megfelelően reagáljanak a nemzeti társaságok.   

 

Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága – ICRC 

 

Az ICRC Budapesti Képviseletével kialakított munkakapcsolat ez évben szorosabbá vált, amit 

nemcsak a menekültügyi intézmények Magyar Vöröskereszttel közös monitoring látogatása, 

hanem a júniusban megkötött, a program támogatásoknak keretet adó együttműködési 

megállapodás is fémjelez. A delegáció éléről leköszönő Patrick Gueissaz a Magyar 

Vöröskereszt a Vöröskereszt Világnapja rendezvényének díszvendégeként az ICRC konfliktus 

területeken végzett, sokszor áldozatokat is követelő humanitárius munkáját ismertette meg 

megyei/fővárosi munkatársainkkal. Az új misszióvezető, Frederic Fournier augusztustól vette 

át a képviselet vezetését és tett bemutatkozó látogatást a MVK Vezetőségénél.  
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Vöröskereszt Európa Unió Iroda – Vöröskereszt EU Iroda 

 

A MVK ebben az évben az antalyai üléseken való részvételre történő költség átcsoportosítás 

miatt kivételesen nem képviseltette magát a Vöröskereszt EU Irodájának rendkívüli és éves 

ülésén, valamint szakmai vezetői programjain, de az uniós pályázati lehetőségek terén a 

kapcsolat folyamatos, és az EU Iroda által létesített telefonkonferenciákba is rendre 

bekapcsolódtak munkatársaink. 

 

Együttműködés a nemzeti társaságokkal  

 

2017 áprilisában a Belorusz Vöröskereszt főtitkár-helyettese és nemzetközi kapcsolatok 

vezetője járt Magyar Vöröskeresztnél hivatalos látogatáson és tájékozódott a menekültügyi 

tevékenységekről és katasztrófa-válaszadásról.  

 

Jesper Fridolf, a Svéd Vöröskereszt európai és latin-amerikai egységének vezetője júniusban 

látogatott Budapestre és tájékozódott a MVK programjairól 

 

A Kínai Vöröskereszt magas rangú tisztségviselőiből álló delegációja budapesti tartózkodása 

során részletesen ismerkedett a Magyar Vöröskereszt tevékenységekkel és látogatást tettek a 

százhalombattai hajléktalanellátó intézményben is. Wang Rupeng alelnök megerősítette a 

korábbi Kínai Vöröskereszt delegációk meghívását és 2018-ra hivatalos látogatásra invitálta a 

Magyar Vöröskereszt elnökét és delegációját Pekingbe. 

 

2017 júniusában a Horvát Vöröskereszt vendéglátásában a Dél-kelet-európai nemzeti 

társaságok részvételével rendezett vezetői találkozón tíz ország nemzeti társaságai vitatták meg 

közös jövőképüket és erősítették meg elkötelezettségüket a katasztrófa válaszadás, 

felkészültség, az erőforrásmozgósítás és más programok terén. A Horvát Vöröskereszt 

’Neighbour help first’ – „A szomszéd segít először” kezdeményezéséhez az MVK is 

csatlakozott a közös nyilatkozat aláírásával. 

 

A Magyar Vöröskereszt főigazgató-helyettesi szinten képviseltette magát július 14-én a 

Bosnyák Vöröskereszt székházavatóján és együttműködési értekezletén Szarajevóban, ahol a 

külföldi delegációkat a bosnyák parlamentben is fogadták.  

 

Az Olasz Vöröskereszt elnökének meghívására Dr. Göndöcs Zsigmond elnök vett részt a 

„Solferino Akadémia” elnevezésű vezetői találkozón és tudás-, és tapasztalatcsere programon, 

amelyet hagyományosan a solferino-i csata évfordulóján rendeztek.  

 

Az antalyai ülések alatt a V4 országok vöröskereszt szervezeteivel különtalálkozót 

kezdeményeztünk a kapcsolat újrafelvétele és a korábbi együttműködés megújítása céljából. 
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2. Együttműködés a Külgazdasági és Külügyminisztériummal, külképviseletekkel 

 

A Magyar Vöröskereszt 2017-ben is részt vett megfigyelőként a Külgazdasági és 

Külügyminisztérium által működtetett, a nemzetközi humanitárius jog terjesztésével és 

érvényre juttatásával foglalkozó Nemzeti Tárcaközi Bizottság ülésein. Az aktuális nemzetközi 

humanitárius jogi témák mellett a Bizottság napirendjén folyamatosan szerepel a Nemzetközi 

Büntetőbíróság Római Statútumának kihirdetésének folyamata. 

 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium és a Svájci Külügyminisztérium szervezésében 

májusban került sor a „Fegyveres konfliktusok áldozatai a nemzetközi humanitárius jog és 

emberi jogok kereszttüzében”című konferenciára. A neves szakértők részvételével zajló 

konferencia a nemzetközi humanitárius jog és az emberi jogok területének kapcsolatát vizsgálta 

a normák betartása, a felelősségre vonás, valamint a tényfeltárás perspektívájából. 

 

A Magyar Vöröskereszt hagyományosan képviseltette magát a 10. Budapesti Emberi Jogi 

Fórumon, amelynek témája az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának tagjaként vállalások szerinti 

aktuális emberi jogi kihívások és a hazánk által prioritásként kezelt területek, a kisebbségi 

jogok, a nők jogai, a békét fenyegető terrorizmus és erőszakos szélsőségesség által generált 

problémák mellett a fenntartható fejlődési célkitűzések emberi jogi aspektusai. 

 

Az év jelentős külügyi eseménye volt a Magyarországon rendezett NATO-értekezlet, melynek 

kapcsán Rose Gottemoeller, a NATO helyettes főtitkára tartott a Külügyi és Külgazdasági 

Intézetben előadást a nyugat-balkáni stabilitásról és biztonságpolitikai kérdésekről, melyen 

mind a Magyar Vöröskereszt , mind az Európai Regionális Iroda képviselője részt vett. 

 

Szervezetünk elnöke fogadta a Török Nagykövetség, valamint a Koreai Nagykövetség magas 

rangú képviselőit.  

 

Magyarország milánói főkonzulátusával a sajnálatos veronai buszbaleset megtörténtekor 

léptünk azonnal kapcsolatban és ajánlottunk technikai segítséget, a barcelonai konzuli hivatalt 

pedig az ott történt terrorcselekmény magyar sérültjének a Spanyol Vöröskereszt által 

felajánlott segítségről értesítettük.  

 

Megyei/fővárosi, területi szervezeteink a már kialakított kapcsolataikat ápolják. A beszámolók 

szerint 11 megye, a főváros és az Országos Igazgatóság 210 vöröskeresztes kapcsolattal 

rendelkezik. 
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XI. Menekültügy 

 

A Magyar Vöröskereszt kiemelt célként határozta meg a folyamatosan változó helyzetre való 

gyors reagálási képesség kialakítását, a rászoruló menekültek és migránsok ellátásának 

biztosítását.  

 

Az Országos Igazgatóság, megyei szervezetei menekült ellátási tevékenységet végeztek. A 

területi műveletekbe 9 munkatársat, 2 tolmácsot, 5 gyakornokot 6 önkéntest vont be a szervezet. 

Az aktivitás helyszínei a Bevándorlási és Menekültügyi Hivatal Körmendi (március 31-ig), 

Vámosszabadi és Kiskunhalasi telephelyei, továbbá a Röszke és Tompa települések melletti 

határzóna volt. A tevékenységek az Emberi Erőforrások Minisztériuma támogatásával 

valósultak meg. A Magyar Vöröskereszt országos és megyei kollégái 2017-ben Csongrád, Vas, 

Bács-Kiskun és Győr-Moson-Sopron megyékben nyújtottak szolgáltatásokat a várakozó 

menekültek számára. Az alapvető elsősegélynyújtás mellett pszicho-szociális ellátást 

biztosítottak, segítették a családi kapcsolatok helyreállítását, közösségi foglalkozásokat 

szerveztek, továbbá segélyeket osztottak. A szerb-magyar határon folyamatos adományosztást 

biztosítottunk a tranzitzónába bebocsájtást váró menekültek, illetve a tranzitzónában 

tartózkodók számára. Tartós élelmiszercsomagok, higiénés termékek, takarók valamint 

ruhaneműk kiosztása heti rendszerességgel valósult meg. A különböző segélyek osztása mobil 

módon, illetve helyszínre kitelepített pontokon történt a szerb-magyar határszakaszon (Röszke, 

Tompa), valamint a menekülteket és migránsokat elszállásoló intézményekben (Vámosszabadi, 

Körmend, Kiskunhalas). Az alapvető higiénés ismeretek átadása, a folyamatos higiénés 

felvilágosítás külön fókuszt kapott tevékenységünk során. 

 

Gyakornoki programunk keretén belül Magyarországon tanuló, egészségpolitika és 

pszichológia szakos külföldi hallgató tevékenykedett a tranzitzónában. Tolmácsaink 

segítségével munkatársaink pszicho-szociális segítségnyújtást biztosítottak a menekültek 

számára, valamint szükség esetén elsősegélyt nyújtottak kisebb sérülések esetén. Elsősorban 

gyermekek ellátására volt szükség, horzsolásos sérülések kapcsán.  

 

Az Országos Igazgatóság által koordinált program kiegészítéseként 2017 áprilisától Győr-

Moson-Sopron megyei kollégáink, önkénteseink (10 fős csapat) kettő majd őszi hónapokban 

havi szinten egy alkalommal jelentek meg Vámosszabadiban lévő táborban, ahol pszicho-

szociális támogatás mellett, elsősegélynyújtási ismeretek átadására, gyermekfoglalkozásokra, a 

családsegítő szolgálattal együttműködve nyelvtanfolyamra került sor, valamint az állás- 

lakóhelykeresést segítették. A Befogadóállomás helyi parancsnoka igényelte segítségünket a 

táborban. 

 

A Nyírbátori Területi és Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezet közreműködésével jó 

minőségű használt ruhanemű adományozásával segítettük az Bevándorlási és Menekültügyi 
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Hivatal Menekültügyi Őrzött Befogadó Központ  (BMH MŐBK), valamint az Megyei Rendőr 

Főkapitányság (MRFK) Őrzött szállás lakóit. Hozzátartozókat kereső, havonta érkező plakátok 

kihelyezése is megtörténik a BMH MŐBK és az Őrzött szálláson. 

 

XII. Magyar Ifjúsági Vöröskereszt 

 

A fiatalok által végzett tevékenységek változatos képet mutatnak területi, megyei/fővárosi 

szinten. Egyes megyékben aktívan (Békés, Csongrád, Fejér, Hajdú-Bihar, Nógrád, Szabolcs-

Szatmár-Bereg, Vas, Veszprém megye) kapcsolódnak be a feladatok megvalósításába, míg más 

területeken kevésbé (Győr-Moson-Sopron, Komárom-Esztergom, Somogy, Zala megye). 

Ugyanakkor országos koordinációval megvalósuló programok (pl. Balatoni Elsősegélynyújtó 

Szolgálat, országos versenyek) elképzelhetetlenek a fiatalok nélkül, tevékenységük 

kiemelkedő. 

 

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt elnöksége az ügyrendi szabályzatban meghatározott módon 

folyamatosan működött. A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt Megyei Elnökök Tanácsa 2017-ben 

egy alkalommal (4 napos szervezésben) önállóan, egy alkalommal pedig (1 napos 

szervezésben) elnökségi értekezlettel összevontan valósult meg.  

Az országos elnökség rendszeresen ülésezett. Az elnökség tagjai hatékonyan képviselték az 

ifjúsági önkéntesek érdekeit, és szakmai törekvéseit. Az éves terv összeállításában, a 

forrásbővítésben és a tervezett programok megvalósításában is részt vettek.  

 

Éves statisztikai jelentések szerint az országban 135 bázisiskola és 71 bázisovi működik, 

aktivitásuk változó (Csongrád, Heves, Tolna megye). 2017-ben új bázisovi avatására került sor 

Jász-Nagykun-Szolnok, Pest, Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében.  

 

„Bázisiskoláink és bázisóvodáink alap pillére az egészségnevelési munka, így rendszeresek a 

sportnapok, a kábítószerek és a káros szenvedélyek elleni küzdelem, a balesetek megelőzése, 

családi életre nevelés. A rendezvények egyre nyitottabbak a szülők számára is, akik szívesen 

be is csatlakoznak és támogatják a programok megvalósulását. Nyírbátorban rendszeresen 

megvalósul az elsősegélynyújtó pont az önkormányzat támogatásával a város különböző 

rendezvényein.” – számolt be Szabolcs-Szatmár-Bereg megye. Ezek jellemző tevékenységek 

az aktív bázisintézményekben. 

 

A bázisiskola és bázisovi hálózat éves értekezleteit az országos elnökség felfüggesztette a 

csekély érdeklődésre való tekintettel. A jövőben a hatékonyabb hálózati munkavégzés 

érdekében átfogó helyzetértékelés és fejlesztési koncepció megalkotása szükséges.  
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Területi, megyei szinten működő ifjúsági önkéntesek segítették véradásaink szervezését, 

szociális programjainkat, adománygyűjtéseinket, az ifjúsági versenyek szervezését, 

lebonyolítását. 

 

Az Országos Igazgatóságon tevékenykedő önkéntesek leggyakrabban különféle projektekhez 

kapcsolódva végeztek előkészítő, szervező, megvalósító, programzáró, forrásbővítő munkát. A 

központi szervezésben megvalósított programok esetében csoportvezetőként, szervezőként, 

képzőként vagy legnagyobb önkéntes programunk a BESZ kapcsán szolgálattevőként 

számíthattunk a segítségükre. 2017-ben is folytatták a Kenedi Alappal kapcsolatos munkát.  

 

Az ifjúsági tagozat önálló országos szervezésű tábort is működtetett 2017-ben Hétcsoda 

Élménytábor elnevezéssel. A táborban résztvevő gyermekek jelentős része szociálisan (is) 

rászoruló. Az 68 fős táborban 30 hátrányos helyzetű ebből 14 gyermekvédelmi intézményben 

ellátott gyermek vett részt. 

 

A Magyar Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezete 2017-ben ismét meghirdetette nyári 

kortársképző fesztiválját (2017. augusztus 1-6.) ez alkalommal a Velencei tó partján egy 5 

éjszakás képzéssel és egy lassan hagyományossá váló ifjúsági találkozóval a Teleki Pál 

Cserkészparkban. A Kortársképző tábor során képeztek elsősegélynyújtó és HIV/AIDS 

prevenciós előadókat, arcfestőket, valamint animátorokat is. 

A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt országos szinten 2017-ben két fő csoportvezető és két fő 

résztvevő delegálásával vett részt az Osztrák Ifjúsági Vöröskereszttel a nyári langeloisi 

táborában (International Friendship Camp). A résztvevőket belső pályázat útján választotta ki 

az elnökség. 

 

Új pályázat keretében folytatódott a Dán, a Bolgár és a Román Vöröskereszttel közös munka. 

Az új Erasmus+ pályázatunk (SNAC) keretében 2 nemzetközi tréning valósult meg 2017 

második félévében. Koppenhágában 1 fő vett részt a Leadership Academy programjain. 

Novemberben pedig további 3 fő vett részt Szófiában a LifeSkill ToT képzésen. A program 

2019. május végéig tart. 

 

Tavasszal 3 fős delegáció vett részt a Baden-Württenbergi testvérszervezeteink ifjúsági 

találkozóin. A két alkalommal meghirdetett programon a fiatalok betekintést nyerhettek a 

németországi ifjúsági munka hétköznapjaiba, értékes nemzetközi tapasztalattal gazdagítva az 

ifjúsági mozgalmat. 

 

Kiemelt figyelmet fordítottunk, és kiemelt figyelmet kaptunk az IFRC Európai Régiós 

Irodájának ifjúsági vezetőjétől, aki többek között személyesen vett részt a HIV/AIDS 

Prevenciós Versenyen. Ezen kívül 1 fő részt vett az IFRC nemzetközi kongresszusának ifjúsági 

programjain is. 
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Nemzetközi pályázataink kapcsán folyamatos kapcsolatban állunk az ERNA tag nemzeti 

társaságokkal is. 

 

XIII. Kommunikáció 

 

A média az elmúlt évben is jó partnernek bizonyult (megyei és helyi szinten egyaránt). 

Rendszeresen adtak hírt a soron következő programjainkról, - elsősorban – a véradásokról. Az 

egyes akciók után (pl. adományok eljuttatásának átláthatósága érdekében) megyei/fővárosi 

szervezeteink beszámolnak, Facebook oldalunkon képekkel dokumentálják tevékenységüket.  

A fiatalok különösen szeretik a különböző közösségi oldalakat (Facebook és az okos 

telefonokra létrehozott /véradás/ applikációkat). 

 

A kommunikációs terület – országos szinten – a szakterületi vezetőkkel, a felső vezetéssel és a 

megyei/fővárosi igazgatóságokkal szoros együttműködésben végezte munkáját. A média 

érdeklődése az országos vöröskeresztes programok, akciók esetén változó volt. 

 

A Magyar Vöröskereszt országszerte 2017-ben 776 sajtóközleményt, sajtóhírt adott ki és 65 

sajtóeseményt szervezett meg. Az Országos Igazgatóság az Országos Vérellátó Szolgálattal 

közös finanszírozású országos kampányt indított „Nyári feltöltődés? Tölts fel másokat is! Adj 

vért!” címmel.  

 

Figyelemfelhívásunk eredményességét bizonyítja, hogy a Magyar Vöröskereszt Budapest 

Fővárosi Szervezet „Hajléktalan tárgyak” kampányával bekerült a Civil Díj 2017 döntősei közé. 

(A Y&R Reklámügynökség a Magyar Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezet számára 

készített „Hajléktalan tárgyak” kampány 2016 áprilisában indult és belvárosi helyszíneken az 

utca és az időjárás viszontagságai által megviselt tárgyakat keretbe foglalva, a "Ha ezt teszi az 

utca egy tárggyal, képzeld el, mit tesz egy emberrel"szlogennel irányította rá a figyelmet a 

hajléktalanság problémájára.)  

 

A 2017-es esztendő egyik legnagyobb eredménye, hogy elindult a Magyar Vöröskereszt 

megújult weboldala, melyet az EPAM munkatársai fejlesztettek le a Vöröskereszt számára, 

önkéntesen. Az új honlap elnyerte Az Év Honlapja Minőségi Díját is. 

 

XIV. Humánerőforrás gazdálkodás 

 

Feladatainkat 869 főállású munkavállalóval valósítottuk meg. Közülük 367 fő dolgozik 

intézményekben, szolgáltatásokban. Munkatársak mintegy ¼-e férfi, ¾-e nő. A tárgyévben 160 

főt foglalkoztattunk közfoglalkoztatás, 142 főt megbízásos jogviszony, 55 főt vállalkozási 
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szerződés keretében. Munkatársaink közül 355 fő rendelkezik felsőfokú, 464 fő középfokú, 50 

fő alapfokú végzettséggel. 

 

XIV. Gazdálkodás 

 

1. Pénzgazdálkodás (összesített, halmozódásoktól megszűrt adatok alapján):  
 

A Magyar Vöröskereszt megyei/fővárosi szervezetei és az Országos Igazgatóság 2017. évben 

tevékenységének ellátásához bevételként 5 259 141 ezer Ft-ot teremtett elő, míg kiadásainak 

finanszírozására 5 127 528 ezer Ft-ot használt fel. Szervezetünk összes bevétele 6,19 %-kal, 

míg összes ráfordítása 3,17 %-kal nőtt, az előző évhez képest. Tárgyévi eredménye 131,6 Millió 

Ft-ra emelkedett. 
 

Ezek eredőjeképpen a 2017. évben elért  

összesített, konszolidált eredménye:  131.613 eFt;  

mely összegből az alaptevékenység konszolidált eredménye: 125.723 eFt; 

vállalkozási konszolidált eredmény:      5.890 eFt. 
 

A 2017. évben – a költségvetési törvényben előirányzott – fejezeti támogatásunk összege nem 

változott, továbbra is irreálisan alacsonynak mondható. Éves összege 100 millió 100 ezer Ft. 
 

Az önkormányzati támogatások növekedése mellett, a normatív támogatások összege is 

emelkedést mutat. A normatív illetve az egyéb közhasznú célra a költségvetésből és 

alrendszereiből kapott támogatásoknál növekedése 5,11 % illetve 7,57 %.  
 

Az Európai Uniós strukturális és kohéziós alapok forrásainak lehívása több mint a tíz és 

félszeresére nőtt a tavalyi évhez képest. Továbbra is kiemelt feladat a pályázati lehetőségek 

figyelemmel kísérése és a szakszerű pályázati anyag elkészítése. Minden esetben számolni kell 

azonban a megnövekedett likviditási igénnyel a pályázatok végrehajtása során. 

Az egyéb uniós és külföldi szervezetektől (kiemelten az IFRC-től) illetve más államoktól kapott 

támogatások összege a tavalyi évinek 57,9%-ra esett vissza. Összegszerűen 59.615 ezer Ft. 

 

 A tagdíj bevételek közel 2,9 %-os csökkenést mutat, mely a változatlan tagdíj mérték mellett 

a taglétszám csökkenését illetve a tagok fizetési hajlandóságának csökkenését jelzi.  
 

Az egyéb bevételek konszolidált mértéke 2,5 %-kal nőtt, mely adat tartalmazza a közhasznú 

tevékenység céljára juttatott támogatásokat, adományokat.  
 

A pénzügyi műveletek bevételei a 2016. évinek a 315 %-ra emelkedtek, ennek oka kizárólag a 

forint erősödése a főbb devizákhoz (CHF, EUR) képest, mely erősödés árfolyamnyereségként 

jelenik meg. 
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Az adó 1%-os felajánlásokból felhasznált összeg 19,24 %-kal nőtt, ugyanakkor a civil 

szervezetek részére felajánlott 1%-os SZJA-ról való rendelkezés módjában történt változás  

negatívan befolyásolta a felajánlók létszámát és ezen keresztül a beérkezett összeget is. 
 

A vállalkozási tevékenység konszolidált bevétele nőtt a 2016. évihez képest. A növekedés 

mértéke meghaladta a 7,75 %-ot. Vállalkozási tevékenység konszolidált költségei és 

ráfordításai közel 19,3 %-kal nőttek, ezen belül az anyagjellegű költségek növekedése volt a 

meghatározó tétel. A nagyobb mértékben növekvő ráfordítás eredményeként a tevékenység 

pozitív eredménye 14,43 %-kal csökkent. 
 

2017-ben az anyag jellegű és egyéb ráfordítások illetve a személyi jellegű költségek egyaránt 

közel 4,5 %-kal nőttek. Az eszközök értékcsökkenési leírása 5,6 %-os növekedést mutat. A 

pénzügyi műveletek ráfordításai jelentősen, közel felére estek vissza. 

 

A 21 szervezeti egység közül az évtized elején a veszteséges szervezetek száma még elérte a 

kilencet. A negatív folyamatot akkor sikerült megállítani. 2016. évben sajnos ismét emelkedett 

a veszteségesen működő szervezetek száma. A 2017. évben életbe lépett vezetői intézkedések 

lehetőséget teremtettek a tendencia ismételt megfordítására. Mindösszesen két megyei 

szervezet zárta a tevékenységét negatív eredménnyel, konszolidálatlanul 3,34 millió Ft 

összértékben.  
 

A 19 nyereségesen záró szervezet mindösszesen konszolidálatlanul 137,66 millió Ft 

forrástöbbletet realizált. Megyei szervezeteink közül kiemelkedően jó teljesítményt mutatott 

Borsod-Abaúj-Zemplén megye 28 millió forintot és Pest megye 23,78 millió forintot 

meghaladó 2017. évi eredménnyel. 
 

A pozitív eredményt elérő megyei szervezeteket a szigorú gazdálkodás és a takarékosság 

jellemezte. A források felkutatása mellett az igazgatóságok nagy hangsúlyt fektettek a költségek 

minimalizálására. Figyelemmel kísérték a kiadások alakulását, intézkedéseket hoztak azok 

csökkentésére, igyekeztek ésszerűen gazdálkodni a bérekkel, létszámmal, telefon és internet 

költséggel. Ezen megyei szervezetek – az elhúzódó gazdasági válság következményeit érezve 

- igyekeznek stabil, kiegyensúlyozott gazdálkodást folytatni. 

 

 

2. Vagyongazdálkodás 
 

E tevékenységünk jellemzően pályázati forrásokból, adományokból valósult meg. 2017-ben – 

szinte minden megyei/fővárosi szervezetünknél – kisebb értékű eszközök beszerzése történt 

(például mobiltelefonok, nyomtatók, számítástechnikai eszközök, fénymásolók, ambu babák, 

hűtőszekrények, ventillátorok stb.). Borsod-Abaúj-Zemplén megyében nagyobb értékű 

eszközök is beszerzésre kerültek (Opel Astra személygépjármű (4, 8millió Ft); Kossuth 

Zsuzsanna szobor (2,2 millió Ft); utánfutó (349 ezer Ft). Hajdú-Bihar megyében az Oktatási 
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Vizsgaközpont bútorait (székek, asztalok, szekrény, fogas), valamint a megyei iroda 

telefonközpontját cserélték ki, és egy adományok mozgatását segítő emelőt szereztek be. 

Nógrád megyében Renault Trafic gépkocsi (6.897.519 Ft), irodabútorok, szárítógép beszerzése 

történt, illetve gázkonvektorok cseréjére. Pest megye 2 db használt gépjárművet (1.726.000 Ft), 

80 db matracot (1.600.00 Ft) szerzett be. Veszprém megye 2017. évben 3 db gépkocsit vásárolt 

(Ford Custom Kombi gépkocsi - Támogató szolgálat; Fiat Fiorino gépkocsi, Ford Focus 

gépkocsi), ugyanakkor 2 db gépkocsit értékesítettek (Toyota Corolla, Toyota Hiace). 

Hajléktalanokat ellátó intézménybe mosógép szárítógép, vízlágyító, mikrohullámú sütő, 

hűtőgép, kerekesszék került beszerzésre, míg a családok átmeneti otthonába gőztisztító, 

kárpittisztító, asztalok. A Katasztrófavédelmi Főigazgatóság támogatásával háromfázisú 

áramfejlesztőt vettek. 

 

3. Adománykezelés 
 

3.táblázat: Beérkezett adományok összege – 2017. 

szakterület 

                  külföldi                  belföldi 

ÖSSZESEN befizetés 

(készpénz) 
természetbeni 

befizetés 

(készpénz) 
természetbeni 

általános 

működésre 3 942 145 11 747 452 50 876 873 94 335 865 160 902 335 

általános szociális 

segélyezésre 11 898 823 22 643 525 34 208 573 603 107 993 671 858 914 

véradásszervezésre, 

donormegbecsülés 0 537 071 24 771 860 74 235 925 99 544 856 

elsősegélynyújtásra 6 317 800 0 17 404 740 4 665 092 28 387 632 

menekültszolgálati 

tevékenységre 0 5 837 500 520 193 20 232 794 26 590 487 

katasztrófa 

helyzetekre 22 357 481 0 122 999 34 438 210 56 918 690 

egyéb célra 3 268 076 91 487 21 378 319 28 845 249 53 583 131 

Összesen: 47 784 325 40 857 035 149 283 557 859 861 128 1 097 786 045 
Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2017.  

 

Az adományok gyűjtését folyamatosan végezzük, de jellemzően változó intenzitással érkeznek 

szervezetünkhöz. Országosan jellemzően karácsony tájékán érkezik több adomány.  

 

2017-ben adományok fogadás, támogatás fogadása gördülékenyen történt, míg az 

adományosztás az Adománykezelési Szabályzat alapján. Szervezeteink figyelmet fordítottak az 

adományok útjának pontos adminisztrálására, nyomon követhetőségére. 
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4. Forrásbővítés, támogatások, pályázatok 

 

A forrásbővítés szerteágazó eszközei és célcsoportjai közül szervezeteink a helyi 

lehetőségeiknek megfelelően válogattak. 

 

2017. október 26-án jótékonysági borárverést szervezett a Generáli Biztosító a Magyar 

Vöröskereszt Baranya Megyei Szervezete humanitárius feladatainak ellátásának támogatására. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében új adományozóként jelent meg a Szerencsejáték Service 

Nonprofit Kft, mely a szervezet működésére nyújtott támogatást. 

 

Az Országos Igazgatóság a vállalati kapcsolatokra koncentrálta tevékenységét. 2017-ben 38 

adományozási szerződés megkötésére került sor, illetve a vállalati - a már kialakult – kapcsolat 

ápolására fordítottunk figyelmet.  

 

Saját márkás termékeink köre tovább bővült. Szaloncukor, fejlámpa, elemlámpa mellett 

kulcstartók értékesítése is megkezdődött 2017-ben. 

 

 
Magyar Vöröskereszt saját márkás termékei 

 

A Magyar Vöröskereszt Budapest Fővárosi Szervezet a Sugár Bowling & Pub-bal 

együttműködésben 2017-ben harmadszor hirdette meg „Jótékonysági Bowling Verseny”-ét. A 

verseny lehetőséget biztosított vállalatok, cégek, baráti társaságok és közösségek számára arra, 

hogy csapatként vegyenek részt a jótékonysági eseményen. Szintén a fővárosban példaértékű 

volt a HÖOK "Több lett? Maradhat!" adománygyűjtése. A Hallgatói Önkormányzatok 

Országos Konferenciája 2017. március 13. és április 7. között a felsőoktatásban tanuló hallgatók 

körében országos tartós élelmiszer adománygyűjtést szervezett. Az összegyűjtött adományokat 
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szervezetünknek ajánlották fel, melyek a húsvéti ünnepekhez kapcsolódó adományosztási, 

segélyezési programok során kerültek kiosztásra a szociálisan rászorulók számára. 

 

Az év során a szervezeti egységek mintegy 331 pályázatot nyertek, melynek összege közel 3 

milliárd millió forintot. A megnyert pályázati programok megvalósítása során 2017-ben 

mintegy 300 millió került felhasználásra. (A nyertes pályázatokról az egyes szakterületeknél 

került említést.) 

 

5. Ingatlan, gépjármű 

 

Magyar Vöröskereszt szervezeti egységei 249 ingatlanban végzik munkájukat, napi feladataikat 

 

4. táblázat: Magyar Vöröskereszt által használt ingatlanok tulajdonjog szerint 

Megyei/fővárosi 

szervezet 

tulajdonában lévők 

Használati jog, 

tartós használatban 

lévők 

Országos szervezet 

tulajdonában lévők 
Bérelt 

Összes 

használt 

ingatlan 

38 58 63 90 249 

Forrás: Megyei/fővárosi statisztikai jelentések 2017.  
 

Napi feladatok végzését 110 gépjármű segíti. A gépjárműpark folyamatos megújítása további 

kihívást jelent.  

 

XV. Záró gondolatok 

 

Mozgalmas és feladatokkal teli esztendő volt a 2017-es év is mind szakmai, mind mozgalmi 

szempontból, a legnagyobb kihívást azonban az elérhető pénzügyi források megszerzése 

okozza továbbra is. Szervezetünk ezzel együtt kiegyensúlyozottan működik minden területen, 

gazdálkodásunk stabil és egyre sokszínűbb tevékenységstruktúra mellett sikerült jó társadalmi 

beágyazottságának örvend a Magyar Vöröskereszt.    

 

  


